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Vážený pane předsedo,  

k písemné odpovědi jsem obdržel Vaši ústní interpelaci z 21. listopadu 2024, 

ve které jste mi položil otázky, jak pokračuje příprava na spuštění e-Legislativy 

a digitálních úkonů pro korespondenční volbu.   

K Vašim jednotlivým dotazům uvádím následující: 

1. Jak pokračuje příprava na spuštění e-Legislativy? 

Projekt e-Sbírka a e-Legislativa je realizován od roku 2018. V únoru 2024 

započala konečná akceptace díla, která byla dokončena 23. října 2024 s výrokem 

akceptováno s výhradou, kdy zjištěné výhrady nebránící akceptaci jsou nadále 

vypořádávány. I přes výše zmíněné byl 1. července 2024 spuštěn systém e-Legislativa 

pro mezinárodní smlouvy. Ministerstvo vnitra nadále očekává, že spuštění další fáze 

systému e-Legislativa dne 15. ledna 2025 bude provedeno dle harmonogramu 

a současně platné legislativy pro podzákonné právní předpisy a následně bude systém 

spuštěn 15. ledna 2026 pro zákony.  

Při přípravě na spuštění systému e-Legislativa Ministerstvo vnitra dlouhodobě 

komunikuje s jednotlivými připomínkovými místy, aby se zajistil co nejhladší náběh 

systému. V rámci této komunikace zaznívají požadavky na další změny a rozvoj 

informačního systému e-Legislativa, čemuž Ministerstvo vnitra naslouchá a bude tyto 

požadavky reflektovat. V diskusi také zazněl požadavek na větší rozvolnění náběhu 

pro státní správu, tedy posun povinností zpracovávat v systému např. vyhlášky.  

Tento požadavek je pro nás akceptovatelný a byl i zohledněn ve sněmovním tisku  

č. 774. Nicméně, i přes to všechny kroky Ministerstva vnitra vedou k tomu, abychom 

proškolili uživatele tak, aby v systému zvládli tvořit jak nařízení vlády, tak i vyhlášky.  
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Od konce srpna probíhá intenzivní školení uživatelů v sedmi školících modulech 

(Tvorba a proces podzákonných právních předpisů, Uplatňování připomínek, 

IT administrátor, Sekretariát, Offline editor, Mezinárodní smlouvy a Další právní akty – 

sdělení, rozhodnutí, usnesení) s vypsanou kapacitou 2700 míst, kde se budoucí 

uživatelé učí pracovat se systémem v testovacím prostředí systému e-Legislativa. 

Přihlašování uživatelů probíhá přes internetové stránky, kde budoucí uživatelé 

systému naleznou také komentované videonávody, uživatelskou dokumentaci, 

kontakty na metodickou podporu a další informace. K dnešnímu dni bylo proškoleno 

již více než 1700 uživatelů a počítáme s pokračováním školení i v průběhu roku 2025. 

Po celou dobu implementace systému e-Legislativa spolupracuje Ministerstvo 

vnitra se svými partnery na pravidelných schůzkách, v rámci asistovaného testování 

a také emailovou formou pomocí tzv. newsletterů zasílaných hlavnímu uživateli 

v každé organizaci. Jednotlivé organizace mají také k dispozici checklist připravenosti 

pro činnost v systému e-Legislativa, aby mohly sledovat vlastní stav implementace  

a v případě potřeby kontaktovat konkrétní osoby uvedené v seznamu pro řešení 

problémů v jednotlivých fázích. 

Ministerstvo vnitra také pečlivě naslouchá ohlasům stávajících i budoucích 

uživatelů systému a je připraveno v rámci rozvoje systém upravovat způsobem, který 

zjednoduší a zpříjemní práci uživatelů bez omezení důležitých funkcí. Za tímto účelem 

je ustanoven Řídicí výbor pro rozvoj systému e-Legislativa, kde jsou zastoupeny 

všechny důležité skupiny uživatelů. Na této platformě jsou podrobně probírány 

rozvojové požadavky našich partnerů (např.  zástupci ministerstev, Hospodářská 

komora, Ústavní soud, Úřad vlády, Poslanecká sněmovna, Senát ad.). Zároveň došlo 

k zasmluvnění odborníka na oblast UX/UI, který navrhne potřebná optimalizační 

opatření, která pomohou systém posunout do atraktivnější podoby. 

 
2. Jak pokračuje příprava digitálních úkonů pro korespondenční volbu? 

Ministerstvo vnitra, jakožto ústřední orgán státní správy na úseku voleb, který 

metodicky řídí organizační a technickou přípravu, průběh a provedení voleb, se na 

korespondenční hlasování ze zahraničí, které jsem osobně aktivně prosazoval, 

připravuje velmi intenzivně.  

Vedle mého úřadu se na zavedení korespondenční volby podílí také Ministerstvo 

zahraničních věcí (jeho konzulární odbor), které organizačně a technicky zabezpečuje 
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přípravu, průběh a provedení voleb v zahraničí. Svoji roli má v přípravách také Digitální 

a informační agentura (DIA), která je správcem Portálu veřejné správy. 

Od června 2024, tedy ještě před publikací zákona zavádějícího korespondenční 

volbu ve Sbírce zákonů, proběhlo několik schůzek za účasti zástupců Ministerstva 

vnitra, Ministerstva zahraničních věcí a DIA. Jednání těchto tří subjektů probíhají  

i nadále.  

Klíčovým digitálním úkonem pro nadcházející sněmovní volby bude možnost 

podat žádost o zápis do zvláštního seznamu voličů, žádost o vyškrtnutí ze zvláštního 

seznamu voličů a žádost o písemnosti ke korespondenčnímu hlasování 

prostřednictvím Portálu občana.  

Příprava řešení elektronického podání žádostí ze strany DIA probíhá dle 

harmonogramu tak, aby vše bylo možno spustit 1. dubna 2025, jak předpokládá zákon.  

Vedle aktivit v digitální oblasti se připravuje také legislativní opatření – novelizace 

vyhlášky k provedení zákona o volbách do Parlamentu.  

Kromě toho probíhají věcná jednání s Tiskárnou Ministerstva vnitra ve věci 

identifikačního lístku pro korespondenční volbu. V této souvislosti se řeší tisk a transfer 

těchto lístků pro Ministerstvo zahraničních věcí, stejně jako dodání dostatečného počtu 

úředních a doručovacích obálek.  

Dne 14. listopadu 2024 proběhla videokonference s krajany k vysvětlení procesu 

korespondenční volby, další se plánuje na duben příštího roku. Akce se zúčastnilo 

zhruba 200 krajanů z celého světa.  

V druhé půli listopadu 2024 proběhla jednání mezi resortem Ministerstva vnitra 

a Ministerstvem zahraničních věcí zaměřená na mediální a komunikační strategii, aby 

voliči byli o nové možnosti s dostatečným předstihem informováni a aby voličům, kteří 

budou v zahraničí v době voleb, bylo poskytnuto maximum relevantních informací.   

 

S pozdravem 

 
 
 
Vážený pan 
Mgr. et Mgr. Jakub Michálek, Ph.D. 
poslanec Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky 
Praha 

Mgr. Bc. Vít Rakušan 


